

沈在凤： 街巷工作也风流

本报记者 黄慧

沈在凤,现年57岁,中共党员,现任浉河区五星办事处大拱桥社区妇代会主任。就是这样一位普通的农村妇女,在党的富民政策引导下,在强烈的事业心和责任心的驱动下,通过多年的努力成为远近闻名的农村妇女的贴心人。连续多年被评为优秀妇代会主任、区“三八”红旗手、计划生育先进工作者。



暖阳融融,南风带着缕缕春意,拂过了浉河区五星办事处大拱桥社区的每一条街巷。一个春意浓浓的午后,记者在大拱桥社区妇女维权工作站里见到了这个如春风般的温暖女人——沈在凤,一个在社区妇女主任平凡岗位上工作了20年的农村基层党员。

诚信为人 甘当社区妇女贴心人

面容清秀,洋溢着淳朴,声音更是温柔悦耳,从外表根本看不出她已57岁。看出记者的诧异,沈在凤轻柔地说:“把快乐带给别人、做阳光女人就是我年轻的秘诀,在这个社区里人人都叫我快乐大姐。毕竟,快乐的女人美丽一生呀!”

沈在凤是土生土长的大拱桥人,高中毕业后就在村里工作。1994年任妇女主任以来,如今已整整20年。20年的基层工作岁月,洗去了她初入社会时的青涩,使她多了一份经过生活风雨洗礼的自信,多了许多人生磨砺后的那份遇事不慌不忙、泰然处之的从容。和她交谈,让人觉得愉悦,因为她会静静地倾听,用充满真诚智慧的眼光看着你,让你觉得安心,可以放心地把心里话都说给她听。

作为社区妇女主任,计生肯定是她工作的重头戏,为此她付出了千辛万苦。在农村,受传统宗族接代思想的

影响,两女户结扎是计生工作的难中之难。对此,沈在凤总是不厌其烦地上门做工作,白天找不着人就晚上上门与其促膝谈心,动之以情,晓之以理,耐心做其思想工作。村里26组两女户冯某结扎后顾虑重重,又很不幸地患上了乳腺癌,这更让她悲观失望,沈在凤很是放心不下,多次上门一边开导劝慰,一边帮其洗衣做饭,还从自家捉只老母鸡送去给她补养身体。终于让这对夫妻深受感动,渐渐鼓起生活的勇气。

“做妇女工作没有什么秘籍,关键就是要真诚,要把全村的妇女当成是自己的亲姐妹,时间久了,她们也会把你当成知心人。”沈在凤经常对她的妇女小组长这样说,她自己也是这样身体力行。20年来,无论是村里谁家有个大事小事她都会登门拜访,随个份子钱;村里有人结婚找她开证明,她会高兴地送上一幅她

自己动手剪的喜庆剪纸以表祝贺。久而久之,谁家娶媳嫁闺女都会找她要剪纸,“这些年剪纸的小剪刀不知道用坏了多少把了。”沈在凤一边给记者看她的作品一边有些幸福的“抱怨”。

做了20年的妇女工作,她也有因为角色沉重、工作琐碎压得喘不过气来的时候,当她感到疲惫不堪的时候,却依然让汗水绽放成如花的笑容……现在让她最欣慰的是女儿发自内心的对她工作的理解。“女儿小的时候最不喜欢和我一起出门,比如要去公园,从早上一直等到中午也到不了公园门口,因为我只要一出门就会碰到村里的妇女向我问这问那,根本就走不了。现在女儿大了,对我的工作有了更深的认识和理解,她时不时还能对我的工作给点好的意见和建议。”说起女儿,沈在凤的脸上漾起幸福的笑容。

自强自立 让社区妇女有为有位

她常说:“人生就像一场戏,在这个社会上需要付出汗水、智慧、勤劳、勇敢、坚毅、自信、拼搏甚至毕生的精力才会演好这出戏。”大拱桥社区处于城乡结合部,社区居民大多是失地农民,辖区育龄妇女1000多人。“不能让

她们拿着征地补偿款坐吃山空,妇女要想有地位,必须要有作为!”声音轻柔但却掷地有声。大拱桥社区率先在全区建起了妇女维权工作站,沈在凤依托这个“三八基地”,带领广大妇女姐妹们走上致富路。为进一步拓宽妇女就业渠道,

提高服务技能,她积极联合市区用人单位,组织村里的妇女参加各种培训班,通过多种渠道搭建平台,让社区大部分妇女都有自己的事做,“我们社区的妇女没有天天坐在一起打麻将的现象。”沈在凤自豪地对记者说。

尊老爱幼 让社区居民和谐相处

沈在凤深知,仅凭一腔热情是难以干好工作的。上任伊始由于缺乏基层工作经验,工作中感到了力不从心。于是她就一方面认真学习相关农村政策理论,学习“妇女儿童保护法”,不断丰富自己的理论知识;同时虚心向老同志学习农村基层工作的方式方法和宝贵经验,将理论知识和实践经验紧密结合,学以致用,

用科学的方法提高基层工作能力,逐步摸索出一套农村新的工作方式方法,逐步成长为农村基层妇女工作的行家里手。

虽已年近花甲,沈在凤却对如今很多新鲜事物很在行。她会经常通过QQ、微信、飞信等方式联系她的妇女小组长,召集社区妇女一起座谈,富起来的谈天致富经,给姐妹们出主意;好

婆婆、好媳妇也站起来讲一讲,说一说,自己家是如何和睦相处的,通过这种形式,提倡了尊老爱幼、夫妻和睦、邻里团结的良好风气。闲暇之余,在她的组织下,妇女们又跳起了健身操、扭起了秧歌,这不仅增强了妇代会的凝聚力,还拉近了妇女姐妹们之间的距离;促进了村风、民风的文明进步。